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9 Domácí úkol – příprava na písemku

9.1. Kolik nejvýše komponent může mít

(a) 4-pravidelný graf na 30 vrcholech?

(b) 5-pravidelný graf na 30 vrcholech?

Své rozhodnutí zdůvodněte!

9.2. Kolik nejvýše komponent může mít

(a) 4-pravidelný graf na 34 vrcholech?

(b) 5-pravidelný graf na 34 vrcholech?

Své rozhodnutí zdůvodněte!

9.3. Kolik existuje neizomorfních 2-pravidelných grafů na 9 vrcholech?

9.4. Kolik nejvýše hran může mít nesouvislý graf na 23 vrcholech?

9.5. Sestavíme graf H, jehož vrcholy jsou všechny dvouprvkové podmnožiny množiny {1, 2, 3, 4, 5}. Vrchol
{x1, x2} spojíme hranou s vrcholem {y1, y2}, jestliže nastane alespoň jedna z následujících možností:

• oba součty x1 + x2 a y1 + y2 jsou sudá čísla,

• oba součty x1 + x2 a y1 + y2 jsou dělitelné třemi,

• oba součty x1 + x2 a y1 + y2 jsou stejné.

Kolik komponent souvislosti má graf H? Nakreslete jej a zvlášť vykreslete také každou jeho komponentu.

9.6. Kolik komponent může mít graf se 7 vrcholy a 15 hranami. Pečlivě zdůvodněte.

9.7. Kolik komponent může mít graf G s 11 vrcholy stupně 2. Vysvětlete. Komponenty nakreslete.

9.8. Jaký je

a) hranový,

b) vrcholový

stupeň souvislosti grafu K4,2. Graf K4,2 nakreslete a svou odpověď pečlivě zdůvodněte.

9.9. Nakreslete graf na alespoň 7 a nejvýše 10 vrcholech, jehož hranový stupeň souvislosti je 3 a vrcholový
stupeň souvislosti je 1. Popište vrcholy navrženého grafu a vypište hrany a vrcholy, které je potřeba odebrat,
aby se graf stal nesouvislým.

9.10. Nakreslete graf na alespoň 6 a nejvýše 9 vrcholech, jehož hranový stupeň souvislosti je 3 a vrcholový
stupeň souvislosti je 2. Popište vrcholy navrženého grafu a vypište hrany a vrcholy, které je potřeba odebrat,
aby se graf stal nesouvislým.

9.11. Nakreslete Eulerovský graf G na 8 vrcholech, kde δ(G) ≥ 2 a ∆(G) = 4. Popište vrcholy grafu a
uveďte příklad Eulerovského tahu.

9.12. Jaká je největší vzdálenost mezi vrcholy Km,n.

9.13. Graf kolo, značenoWn, vznikne z cyklu Cn, V (Cn) = {v1, v2, . . . , vn}, tak, že k němu přidáme vrchol v0
a všechny hrany v0vi pro i = 1, 2, . . . , n. Jaká je největší vzdálenost dvou vrcholů v grafuWn? Zdůvodněte.
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9.14. Jaká je největší vzdálenost dvou vrcholů v Petersenově grafu na Obrázku 9.1? Zdůvodněte.

Obrázek 9.1: Petersenův graf.

9.15. Jaká je největší vzdálenost dvou vrcholů v grafu Q3 na Obrázku 9.2? Zdůvodněte.

Obrázek 9.2: Graf Q3.

9.16. Největší vzdálenost dvou vrcholů v grafu G se nazývá průměr grafu G a značíme ji diam(G). Nalezněte
nějaký 3-pravidelný graf G na 10 vrcholech, pro který platí 5 ≤ diam(G) ≤ 10.

9.17. Dokažte, že pro každé tři vrcholy u, v, w ∈ V (G) platí dist(u, v) + dist(v, w) ≥ dist(u,w).


